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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Jorge Cauhy):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outoria do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Waldemar Alves Magalhães.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E CIDADÃO HONOF
BRASÍLIA, Deputado Jorge Cauhy;
- HOMENAGEADO, Waldemar Alves Magalhães;
- AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO
Wasny de Roure;
- REPRESENTANTE DO PRESIDENTE DA CLDF E A
PARLAMENTAR, Flávio Braum Garcia;
-GRÃO-MESTRE DA LOJA MAÇÔNICA DE BR
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Kalil Chater;
-PRESIDENTE DA ORDEM DOS PASTORES DO
FEDERAL, Pastor João Roberto Raymundo;
- PRESIDENTE DA IGREJA BATISTA DO
BANDEIRANTE, Pastor Davi Lourenço da Silva.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, autor do Projeto d
Legislativo.

ARIO DE

s Decreto

- Entrega o título de Cidadão Honorário de Iprasília a
Waldemar Alves Magalhães.

- Declara que o homenageado é um exemplo a se
por todos os que buscam fazer do DF um lugar trpnqüilo e
próspero.

- Discorre sobre o ingresso de seu pai, Herfeld A
Roure, na Maçonaria, e a influência dessa instituição em

r seguido

rantes de
sua vida.
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- Esclarece que decidiu filiar-se ao Pa
Trabalhadores porque este, como a Maçonaria, de
sociedade livre, igualitária e fraterna.

- Relata um episódio vivido por seu pai que
solidariedade maçônica.

- Destaca a presença de sua mãe, Madeleine E
Roure, na homenagem.

-Apresenta um histórico da vida de Walde
Magalhães e encerra com as palavras do Grão-M
Chater, proferidas no Dia do Maçom, que, em
retratam a vida do homenageado.

-Agradece as presenças de todos e, em esf
familiares do mais novo Cidadão Honorário de Brasília.

tido dos
ende uma

demonstra a

Nakle de

nar Alves
stre Kalil

opinião,sua

ABIMAEL PUTUMUJUM RIBEIRO,
Convenção Batista do DF.

Secretário-

- Declara que a Convenção Batista do DF sente-
por participar desta sessão solene em homenagem a um
membros e fundadores.

- Descreve o crescimento da Convenção Batist
partir da primeira igreja, fundada pelo homenageado.

- Defende a idéia de que cada homem, capacitado
seja um agente de transformação social.

- Parabeniza o Deputado Wasny de Roure pela
desta sessão.

PASTOR JOÃO ROBERTO RAYMUNDO, Presidente
dos Pastores do Distrito Federal.

- Saúda o homenageado e o abençoa por retratí
atos e em suas ações os frutos do cristianismo.

dos

eral da

e honrada
dos seus

do DF a

por Deus,

realização

da Ordem

em seus
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FLÁVIO BRAUM GARCIA, representante do Presidente

- Justifica a ausência do Presidente da Casa, Deputado Gim.
- Lê o discurso escrito pelo Deputado em homjenagem

Waldemar Alves Magalhães.

KALIL CHATER, Grão-Mestre da Loja Maçônica de
Cidadão Honorário de Brasília.

£6 anos de

irmãos,

Br seguido

- Diz que Waldemar Alves Magalhães, em seus
idade, adquiriu uma grande riqueza espiritual.

- Defende a igualdade entre os homens são
independente de crença ou nacionalidade.

- Afirma que o homenageado é um exemplo a s
por todos os maçons.

- Agradece a presença do Deputado Jorge Cauhy.

PASTOR DAVI LOURENÇO DA SILVA, Presidente da Igreja
Batista do Núcleo Bandeirante.

- Cita o versículo 7 do capítulo 13 da Carta de Sãoj Paulo aos
Romanos.

- Demonstra sua gratidão ao Deputado Wasny de ^oure pela
iniciativa e à CLDF por acolher a proposta de outorga cjlo título de
Cidadão Honorário de Brasília a Waldemar Alves.

- Descreve a trajetória do homenageado na Igreje

da CLDF.

Brasília e

Batista, a
partir de sua conversão em 1948. l

- Agradece a Deus pela vida de Waldemar Alves Magalhães.
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WALDEMAR ALVES MAGALHÃES, homenageado.

- Recomenda a leitura do livro de Isaías, c
versículo 6: "Buscai o Senhor enquanto se pode achar
enquanto está perto".

- Conta que o primeiro banquete realizado
Bandeirante foi preparado pela mãe do Deputado
Roure.

-Assegura que o certificado que recebeu nãc
apenas a si, mas a todos os presentes.

pítulo 55,
invocai-O

10 Núcleo
A/asny de

pertence

DEPUTADO JORGE CAUHY, Presidente da Sessão
Honorário de Brasília.

- Menciona o nome das netas, da nora e dos
homenageado.

- Comenta a sua luta e a de outros pioneiros, ehtre
homenageado, pela fixação do Núcleo Bandeirante.

- Felicita o Deputado Wasny de Roure pela p
realização desta sessão.

- Congratula-se com o homenageado por este
amanhã 86 anos de vida.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Jorge Cauhy):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO

e Cidadão

genros do

eles o

oposta de

completar
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3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data

26 /IO/ 011
Horário Início

20h40min
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Oradora

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, aut >ridades

presentes, boa-noite.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legis ativa do

Distrito Federal, Deputado Gim Argello, e de todos os Parlamentar

Casa, damos início a esta sessão solene para outorga do título de

Honorário de Brasília ao Sr. Waldemar Alves Magalhães, aten

requerimento do Exmo. do Deputado Wasny de Roure.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta se

seguintes autoridades: para presidir os trabalhos desta sessão, o E

Deputado e Cidadão Honorário de Brasília Jorge Cauhy; o home

desta sessão, o Sr. Waldemar Alves Magalhães; o autor desta

Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure; o Assessor Parlamentar, n

s desta

üidadão

endo a

são as

mo. Sr.

ageado

sessão,

representando o Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Deputado Gim Argello, Sr. Flávio Braum Garcia; o Grão-Mestre

ãste ato

Federal,

da Loja

Maçônica de Brasília e Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Kalil Cíhater; o

Presidente da Ordem dos Pastores do Distrito Federal, Pastor João

Raymundo; o Presidente da Igreja Batista do Núcleo Bandeirante

Davi Lourenço da Silva.

Neste momento, convido todos os presentes para oi

execução do Hino Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registro a presença dos s

convidados: Wadyê Santos Gomes; Leila Barros Magalhães

Roberto

Pastor

irem a

Francisco de Assis Rocha; Klideilton Souza Gomes; Grima M. Cavalheiro;

guintes

Oliveira;
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS"^

Data

26 /IO/ 011
Horário Início

20h40min
Sessão/Reunião

SOLENE
Quarto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Gledir Nicolau dos Santos Oliveira; Rafic Haddad; Josafá D

Sobrinho; Elias de Magalhães; Cícero Fragoso Vieira Neto; Elias d

is Lins

3 Souza

Alves; Jovelino Nunes Pereira; Edilza Maia de Souza; Lúcio da Silva

Najla Gomes Haddad; Vera S. Gomes Haddad; José Alberto

Terezinha C. Vieira; Danúbio Martins de Oliveira; Aline Stephane

Gomes; Fernando Alberto C. Vieira; Agripina Aparecida Reis Dias;

Farias de Araújo; Jacinto Reginaldo do Nascimento; José Ferreira de

Elpídio Estrela Filho; Gonçalo Alves Pessoa; Olavo Gonçalves Diniz

P. Costa Estrela; Suely de Roure; Natal Fernando da Silva;

Cavalheiro de Miranda; Pedro Soares Alves; Rosicler Pimentel de

Carmelindo P. J. Vieira; Vicente de Aguiar Gomes; Auda Lúcia

Ronaldo Divino de Castro; Zeula de Souza Vieira; Lázaro Antônio de

Ataíde;

Vieira;

Santos

anuario

Sarros;

Siméia

Sandra

Souza;

eixeira;

Morais;

Frederico Rocha Ribeiro; Oziel Ribeiro Viana; Érika Elisa de Magalhães;

Moacir Pereira da Rocha; João C. Lacerda de Oliveira; Abimael Nunes de

Carvalho; Gláucia Elizabeth Magalhães; Manuel Cardoso; Edimar

Costa; Valdemir Alves Vieira; Edilgio J. Crosara; Antônia Alves de

Ivonice Ferreira; Gilda Machado dos Santos; Oswaldino Gomes £

Milton Maciel de Sarros; Ivonete José dos Santos; Alessandra

Gomes; Thaís Santos de Araújo; Thaiita Santos de Araújo; Célio Fe

Silva; Josinaldo Sancho; Enio Gomes de Lima; Irany Moura Gomes

Miguel Alves Rodigues; José Cassimiro Corrêa; Adolfho Porta; Édelcides

je Lima;

Uno de Melo; Luiz Gonzaga Farias; Francisco Grisoni de Me

Roberto Delamoniq Corrêa; Luiz Carlos Ribeiro da Silva; Armindo Nogueira;

iguel da

Freitas;

obrinho;

Santos

reira da

; Sérgio
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Data

26 /IO/ 011
Horário Início

20h40min
Sessão/Reunião

SOLENE
Quarto

Maquígrafo(o) Revisor(a) Orador(a)

Paulo Amauri de Oliveira Mello; Horizon Donizete Faria de Almeida;

Rosomar Carvalho e Harilton Carlos de Vasconcelos Sobrinho.

Convidamos também para compor a Mesa o Sr. Secreta o-Geral

da Convenção Batista do Distrito Federal, Pastor Abimael Ribeiro.

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Declaro [aberta a

sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal cue, em

atendimento a requerimento do Deputado Wasny de Roure, se c «tina a

conceder o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Waldenw Alves

Magalhães.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o autor do requerimento que propiciou a realização

desta sessão solene, Deputado Wasny de Roure, para fazer a entrega do

título de Cidadão Honorário de Brasília ao nosso grande pmigo e

companheiro Waldemar Alves Magalhães.

(Entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília.)

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Queremos, em orne da

Câmara Legislativa do Distrito Federal e do povo de Brasília, dizei a você,

que fez muito pela história desta cidade: muito obrigado por toda a

dedicação dada, valorizando esta cidade, este povo. Sertimo-nos

profundamente honrados não apenas por indicar seu nome como por votar.

Nosso grande abraço a você e à sua família, Waldemar, pé o tempo

dedicado a esta cidade com amor, carinho e desprendimento. (Palmas.)
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS^

Data

26 /IO/ 011
Horário Início

20h40min
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Concedo a

palavra ao autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão,

Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exmo. Sr. Presiden e desta

sessão, Cidadão Honorário de Brasília, meu amigo desde a primeira

legislatura, Deputado Jorge Cauhy; assessor parlamentar, neste ato

representando o Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Deputado Gim Argello, meu querido amigo Flávio Braum Garcia,

maçom; Exmo. Sr. Grão-Mestre da Loja Maçônica de Brasília,

Igreja Batista, pastor e amigo do Núcleo Bandeirante Davi Lou

Silva; querido amigo, Secretário-Geral da Convenção Batista do

Federal, Pastor Abimael Ribeiro; senhoras e senhores, querido Wildemar,

tios e tias, primos e primas, muito nos honra ter apresentado requ cimento

solicitando desta Casa de Leis a outorga do título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Sr. Waldemar Alves Magalhães, meu irmão na fé - temos em

comum o fato de sermos evangélicos, membros integrantes da mesma

comunidade da Igreja Batista; ele também é meu tio, de acordo com os

vínculos maçônicos com o meu pai, por ter sido ele um dos que i traduziu

meu pai na Maçonaria.

Entretanto, o que realmente nos levou a propor esta honhenagem

foi a constatação de que meu irmão e tio Waldemar Magalhães fez de sua

Federal,

também

üdadão

Honorário de Brasília, Kalil Chater, homem que tanto orgulha a todos que

vivemos nesta cidade; Sr. Presidente da Ordem dos Pastores Balistas do

Distrito Federal, querido pastor João Roberto Raimundo; Presicente da

ínço da

Distrito
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DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICASf

Data

26 /IO/ 011
Horário Início

20h40min
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Oradora

vida um exemplo a ser seguido por todos nós que buscamos fazer d Distrito

Federal um lugar onde possamos viver em paz, criar nossos filhos e

progredir em nossas vidas.

Antes, porém, de falar do nosso homenageado, faço qu stão de

explicar por que tomo a liberdade de chamá-lo de tio: o faço porque ele,

amigo da minha família desde Goiânia, que incentivou meu pai, Herfeld

Arantes de Roure, a filiar-se e desenvolver-se na Maçonaria, tendo sido o

seu irmão, mestre e inspirador durante os anos em que juntos cor viveram

sob o manto da bandeira maçônica de liberdade, igualdade e fraternidade.

Naquela época, muitas vezes, encontrei-os na oficina de

e mesmo em nossa casa, debatendo temas de interesse da só

Naquelas oportunidades, sei que estavam mutuamente preocupi

meu pai

iedade.

dos em

contribuir para a elevação das condições de vida dos moradores da antiga

Cidade Livre, hoje gloriosamente chamada de Núcleo Bandeirante,

representada pelo Deputado Jorge Cauhy.

Sei também que a relação que tive com a Maçoní

intermédio do meu pai, muito contribuiu para a formação do meu

forjando em mim a convicção de que uma vida só pode ser útil à s<

ao bem

ia, por

caráter,

iedade

se dedicada à aquisição do conhecimento, à solidariedade ao próxmo e à

luta contra todo tipo de opressão existente nos dias de hoje.

Aprendi com ele, ainda, que a Maçonaria é uma irjstítuição

milenar que, ao longo dos séculos, vem desempenhando um papel

nos grandes eventos da humanidade. Dizia-nos sempre que grandes nomes

singular
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRkFICAS\x

Data

26 /IO/ 011
Horário Início

20h40min
Sessão/Reunião

SOLENE
Quarto

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

da história humana, como Wilson Churchil, Charles de Gaule, Jjosé do

Patrocínio, Dom Pedro II, entre tantos outros, eram seus irmãos maç >ns.

Sempre acreditei em suas palavras. Por isso, hoje, mais do que

em qualquer momento da história, estou convencido de que novamente a

Maçonaria é chamada a mobilizar seus integrantes por uma nova ordem

mundial, onde sejam vigorosamente combatidos: os que contribuem para o

efeito estufa que vem derretendo as geleiras e transformando o clima

mundial; os que, ainda insatisfeitos com a destruição de dois terços das

florestas do nosso planeta, teimam em praticar políticas que têm deixado um

bilhão de habitantes da Terra sem água potável; os que patrocinam a

ignorância, esse mal social, que serve de sustentação aos corruptos, aos

que dilapidam o patrimônio público com conseqüências graves para milhões

de seres humanos condenados a viver na mais absoluta miséria.

Tenho certeza de que, como em outras épocas, como destacava

o meu pai, a Maçonaria não ficará a margem dessas tarefas e assumirá o

papel que sempre foi seu, de guiar as forças democráticas e éíicas da

sociedade para encontrar o caminho que levará à terra da virtudes e do bem

estar social.

Refletindo sobre esses ensinamentos e essas verdades, entendo

agora porque, ao decidir me filiar a um partido político, escolhi exate mente o

Partido dos Trabalhadores. Ele, igualmente, à Maçonaria, do meu irmão

Waldemar Magalhães e de meu pai, tem como proposta atuar

verdadeiramente na defesa de uma sociedade livre, igualitária e fraterna.
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NOTAS TAQUIGR4FICAS\

Data
26 /IO/ 011

Horário início
20h40min

Sessão/Reunião
SOLENE

Quarto
7

[ Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

E por falar em fraternidade maçônica, Sr. Presidente, D

Jorge Cauhy, muito me marcou um episódio que ocorreu com meu

iputado

pai, que

tomo a liberdade de aqui relatar porque, sem dúvida, esse relato demonstra

um dos perfis dessa instituição.

Em uma de suas viagem aventureiras, mas especificamente a

Roraima, por um revés do destino, ele ficou desprovido financeiramente do

necessário para se manter, bem como para voltar ao Distrito

Embora constrangido, pois era uma situação que jamais havia viv

Federal,

snciado,

procurou, por meio do uso de sinais maçônicos, seus irmãos da ordem.

Encontrando-os, relatou a sua situação constrangedora, sendo prontamente

acolhido. Voltou assim para casa, para alegria da sua esposa e dos nossos

irmãos. E à mesa de refeição nos contava esse episódio com o

prazer pelo seu compromisso com a maçonaria.

Meu pai já não se encontra entre nós, mas tenho

convicção de que onde está - junto a Deus, nosso Criador - fel

orgulhoso nossa iniciativa em homenagear com o título de

rgulho e

absoluta

z, apoia

Cidadão

Honorário de Brasília o pioneiro dos pioneiros, nosso irmão e tio Vyaldemar

Alves de Magalhães.

Faço ainda uso da liberdade que este local tanto nos in

Presidente, para destacar a presença, neste recinto, de minha

spira, Sr.

mãe, D.

Madeleine El Nakle de Roure, que fez questão de comparecer a esla sessão

por considerá-la das mais justas e necessárias, pois esta homenagem

resgata, em suas palavras: "um amigo, um ser humano justo, um rmão em

Cristo, enfim, um dos mais atuantes cidadãos de Brasília".
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Waldemar Alves de Magalhães, o nosso homenageado, h

12 filhos, 26 netos e 2 bisnetos, nasceu em 27 de outubro d

Completará, portanto, daqui a algumas horas, oitenta e seis anos. É

oje com

3 1915.

paulista

de Bálsamo, onde residiu até se transferir para Goiânia. Na capital cê Goiás

permaneceu por 20 anos. Foi funcionário público e trabalhou na Secretaria

de Viaçáo e Obras como Chefe do Setor de Iluminação.

Consta que, certa vez, diante da falta de energia l para a

realização de uma festa, foi procurado pelo Governador daquele Estado para

resolver a situação. Dirigiu-se àquela autoridade e disse-lhe que se lhe

dessem condições, conseguiria gerar a energia necessária para prcduzir tal

luz. Assim, pegou um gerador, adaptou-o a um trator e conseguiu iluminar a

festa. Daí por diante, sempre era chamado para iluminar todos os eventos

oficiais daquele Estado, ficando, em conseqüência, conhecido

carinhosamente como o "Mágico das luzes".

Veio para Brasília em 27 de janeiro de 1957 com uma

incumbência especial de fundar a 1a Igreja Batista no Distrito Federal, tarefa

que realizou já no mês de sua chegada. Até hoje pertence aos quadros

daquela congregação, sendo ativo membro da sua comissão de fina iças.

Paralelamente, enquanto buscava o crescimento do retanho de

sua igreja, instalava-se como comerciante no Núcleo Bandeirante, onde

abriu um comércio de venda de máquinas de costura e artigos domésticos.

D. Madeleine, minha mãe, tem muito orgulho de ter sido uma

freguesas. Mais tarde foi dono do Goiânia Hotel.

de suas
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26 /IO/ 011
Horário Início

20h40min
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

9

Taquígrqfo(a)

v

Revisor(a) Orador(a)

Mesmo envolvido com o seu comércio, continuava comprometido

com a sua fé e com a construção de templos da sua congregação, Dor isso

foi um dos mais ativos participantes da instalação da Igreja Memorial Batista,

no Plano Piloto, mais especificamente na 905 Sul. Desde ente o, vem

atuando ativamente no Distrito Federal e no Brasil em diversos eventos

religiosos, como conferências, congressos, entre outros.

Todavia, a atuação do irmão Waldemar Alves de Magalhjães tem

transcendido os aspectos religiosos e comerciais, pois o sentimento de

pioneirismo calava fundo no seu peito, o que sempre o impulsonou a

assumir novos desafios. Como os desafios de ter sido:

- o primeiro presidente da Associação Comercial de Brás ia;

- o primeiro radioamador de Brasília;

- e Secretário-Geral do Partido Socialista Brasileiro doí

tempos.

Diante da efervescência que tomava conta da nova cidate, com

o objetivo de organizar os homens probos e guiá-los no caminho da verdade

e das virtudes, o irmão Waldemar Alves de Magalhães se propôs a outro

grande desafio: fundar a 1a Loja Maçônica de Brasília, o que lez com

extraordinária competência, sendo o seu membro n° 1. Nascia ali o ombriáo,

podemos assim dizer, da Grande Loja Maçônica de Brasília, onde

posteriormente viria a exercer o cargo de Grão-Mestre Adjunto.

Outra atuação de destaque do nosso homenageado foi na

presidência do movimento pela fixação do Núcleo Bandeirante, corno ficou

conhecida a insurreição popular liderada por ele e por Garcia Neto contra a

velhos
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transferência dos moradores do núcleo habitacional conhecido pó

Livre. Foi uma das mais difíceis lutas populares vividas na Capital de

Presidente da República era Jânio Quadros, que, segundo relatam

pioneiros, muito embora tenha prometido durante a campanha e

fixação dos moradores da antiga Cidade Livre, uma vez eleito, tudo

remover os moradores. Nem ele nem seu sucessor conseguiram,

liderança do nosso homenageado, que soube resistir com muita br

e determinação.

Às vésperas de completar seus oitenta e seis anos, nos

Waldemar Alves de Magalhães continua sendo um exemplo de vi

pois além de freqüentar semanalmente as reuniões da Loja l\

Mutirão, no Guará, é também dirigente do Grupo da 3a Idadt

Prateadas, que se reúne regularmente na Casa dos Pioneiros, nc

Bandeirante.

Um homem tão ativo e com tantas contribuições à se

transcende o seu tempo. Tentar defini-lo é muito difícil, por isso

liberdade de tomar emprestadas - e de antemão peço desculp

palavras de outro Cidadão Honorário de Brasíiia, o Grão Mestre Kaii

proferidas na Câmara Legislativa do Distrito Federal por oca

homenagem ao Dia do Maçom. Disse Kalil:

"0 maçom é um homem comum que abraça um ideal

atingi-lo, precisa ser homem livre e de bons costumes. É um homem

coração, preocupado com os males que atormentam a sociedade; ní

a injustiça, a maldade e condena os preconceitos, o racisr
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desigualdade. Procura a verdade e a honradez, seus atos

comportamento são sempre justos e retos. É amante da sabedor!

descuida dos estudos que o levam a desvendar os mistérios da v

filosofia, sua política, sua ideologia e o bem-estar social.

É um homem que cultiva a moral e a razão; não se aba

das dificuldades que surgem no caminho. É perseverante na sua lu^

os tiranos, os ignorantes e os aproveitadores do poder, que alim

vaidade e são falsos defensores da ética e da eqüidade.

Enfim, um maçom busca o aperfeiçoamento humane

homem de responsabilidade, que defende os seus direitos, cumpre

deveres e procura viver com dignidade, honra e exatidão."

Esses aspectos, claros no Evangelho de Jesus Cristo,

são abraçados pelo nosso homenageado Waldemar Magalhães.

Arvorei-me no direito de fazer uso desta definição de

proferida, volto a dizer, pelo Grão Mestre Kalil Chater, que se (

registrada nos Anais desta Casa, por considerar que nenhuma oi

mais elaborada que seja, retrataria melhor o que tem sido a vida c

Waldemar Magalhães.

Agradeço a Deus pela oportunidade que nos deu de hom

o irmão Waldemar Magalhães, este grande homem, pelo seu exem

sua firmeza na defesa da fé cristã, da doutrina maçônica, da den

como um valor universal dos direitos humanos, que a nenhum ser h

dado transgredir, e da liberdade como causa vinculada à verdade e è

v
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Agradeço também a todos os presentes e aos familiares

deslocaram para esta sessão solene e abrilhantaram com c

presenças este evento.

Eu gostaria ainda de cumprimentar os filhos: Zoraide

Magalhães, Leila Magalhães de Oliveira, Fernando Barros Magalhã

Barros Magalhães, Marta Barros Magalhães, Renato Barros Ma

Marcos Barros Magalhães, Maria Barros Magalhães. Estou lemb

nome do Samuel, do Renato e do Paulo, mas creio que está faltando

de mais alguns dos seus filhos, mas faremos questão de registrar

dos que faltaram até o final desta sessão.

Ao concluir o meu pronunciamento, agradeço imensa

família e ao nosso homenageado Waldemar Alves Magalhães. A vii

homem abrilhantou a vida da nossa cidade.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Convi

fazer uso da palavra o Secretário-Geral da Convenção Batista do

Abimael Putumujum Ribeiro.

SR. ABIMAEL PUTUMUJUM RIBEIRO - Exmo. Sr. Pr

desta sessão e Cidadão Honorário de Brasília, Deputado Jorge CÊ

Cidadão Honorário de Brasília, irmão em Cristo e amigo Waldem

Magalhães; Exmo. Sr. autor do requerimento para realização desta

Deputado Wasny de Roure; demais componentes da Mesa, a Co

Batista do Distrito Federal, nesta noite, sente-se mui honrada ei

participar de uma ocasião histórica na vida do nosso querid
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Waldemar e de sua família aqui apresentada, da Igreja Batista Núcleo

Bandeirante, também representada pelo seu Presidente, Pastpr Davi

Lourenço.

Nós, batistas, temos a grande honra de ter no rol de mjembros,

aqueles que cooperam, constróem e lutam na busca de construir uma

sociedade justa, igualitária, o nosso querido irmão Waldemar.

Quando aqui chegou, com a cidade ainda em construcão, ele

teve como ideal desenvolver aquilo que acreditava ser de grande ví.lor para

si próprio, para a sua família e para a sociedade. No seu ideal estava a

vontade de se unir a outros irmãos, dentre eles o irmão Edíck

Fernandes, grande amigo e companheiro que juntos labutaram no

obra pioneira. Tive a honra de tê-lo como ovelha lá em Tagus

também Cidadão Honorário de Brasília e membro da Loja Maçônicí

aqui registrar o abraço do irmão Edício Carlos Fernandes.

Temos, como batistas, o ideal de, onde chegarmos par

para habitar e desenvolver a nossa vida social, plantar igrejas. E f

na vida do nosso homenageado. Ele teve em seu coração o desejo

fundador daquela que veio a ser a Primeira Igreja Batista aqui nc

Federai.

Ele teve a visão missionária de espalhar a influência e c

efeitos da presença da Igreja Batista em outras localidades do

Federal, sendo participante da fundação de diversas igrejas batistas

Distrito Federal.

Carlos
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A nossa Convenção Batista do Distrito Federai tem igrc

apenas aqui, mas também em algumas cidades dos Estados di

Gerais e Goiás, que recebem influência do ministério que foi inicis

homenageado desta noite, nosso querido irmão Waldemar.

Hoje, com 104 igrejas que participam da Convenção BÍ

Distrito Federal, temos uma dívida de gratidão com o irmão Walderr

fato de ter sido ele o fundador da primeira daquelas que hoje som

Hoje somos cerca de 160 congregações, ou seja, igrejas e

embrionária que, em breve, serão novas igrejas e contam com a ir

positiva do ministério do nosso irmão Waldemar.

Como batista, cristão e maçom, ele tem sido defen

princípios cristãos; batalhador contra a vil miséria que insulta c

propagador de uma mensagem que visa conscientizar os homens

Deus, o Grande Arquiteto do Universo, não está contente

desigualdade social que está presente na nossa sociedade.

Somos, de fato, responsáveis por mudar o quadr

sociedade. Temos uma contribuição a dar para fazer diferença neste

Tem sido essa a mensagem difundida pelo homenageado,

Waldemar.

Precisamos ter consciência de que o nosso Deus deí

usar para fazer diferença nesta sociedade. Deus espera - não é iss

Waldemar? - que sejamos agentes de transformação nesta socied

nos capacita para isso, e tem sido assim a vida deste nossc

homenageado nesta noite. Capacitado por Deus, detentor de unr

v
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missionária, tem sido ele um batalhador, um agente de transformação desta

sociedade carente de pessoas conscientes que lutem pela igualdad 3 social,

pelos princípios cristãos, por aquilo que nos norteia na Palavra de De us.

Por isso parabenizamos a iniciativa do nosso querido ir não em

Cristo, membro da Igreja Batista do Lago Norte, Deputado Wasny do Roure,

por ter sido o autor do requerimento que propiciou a realização deçta justa

homenagem.

A partir de hoje a história de Brasília é mais enrique ida por

receber mais um Cidadão Honorário de Brasília, o nosso querido irmão

Waldemar Alves Magalhães. Que Deus abençoe a sua vida, meu querido

irmão. Que Deus abençoe aqueles que puderam se unir para proporpionar a

oportunidade de estarmos, esta noite, nesta celebração.

Muito obrigado, Sr. Presidente. Parabéns, queridc

Waldemar Alves Magalhães. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Conbedo a

palavra ao Presidente da Ordem dos Pastores Batistas do Distrito federal,

Sr. João Roberto Raymundo.

SR. JOÃO ROBERTO RAYMUNDO - Exmo. Sr. Presiden

sessão e Cidadão Honorário de Brasília, Deputado Jorge Caihy; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília Waldemar Alves Magalhães; Exno. Sr.

Deputado Wasny de Roure, autor do requerimento que propiciou esta

sessão solene; Sr. Assessor Parlamentar, neste ato representando o

Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim

Flávio Braum Garcia; Sr, Grão Mestre da Loja Maçônica de Brasília e

irmão

e desta

Argello,
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Cidadão Honorário de Brasília, Kalil Chater; Sr. Presidente da Igrejs

do Núcleo Bandeirante, Pastor Davi Lourenço da Silva; Sr. Secretár

da Convenção Batista do Distrito Federal, Pastor Abimael Put

Ribeiro; prezados senhores e queridas senhoras que aqui estão |

maneira justa e merecida, prestar honrosa homenagem ao queric

Waldemar Alves Magalhães.

Esta noite, devido a um honroso convite que recebi, tra

palavra em nome da Ordem dos Pastores Batistas do Distrito Federa

digno homenageado, irmão Waldemar.

A palavra de Deus diz que não somos conhecidos pelos

talentos nem pelos nossos dons, mas somos, tão-somente, con

pelos frutos dignos do arrependimento.

Pelo que ouvimos nesta noite, estão consumadas na vic

irmão as palavras do Senhor Jesus Cristo. Ele retrata nos seus ato

suas ações os frutos que tanto se esperam de todos nós, da p

Senhor Jesus Cristo.

Creio que ao saudar a pele, um personagem da Igreja en

o Apóstolo o faz da seguinte maneira: Ele diz: "Saudai a pele, apro>

Cristo." Nesta direção, irmão Waldemar, nesta noite, juntamente c

família, eu o faço em nome da Ordem dos Pastores Batistas do

Federal. Eu saúdo o irmão Waldemar, aprovado em Cristo Jesus,

nenhuma biografia é completa ou verdadeira se não tiver este epi

não formos aprovados em Cristo Jesus. Aqui os frutos produzidos

querido e amado irmão, ao longo da sua vida, no âmbito de s

v
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religiosa e no âmbito da sua vida social, o identificam, caracterizam e

marcam como aprovado em Cristo Jesus.

Que Deus o abençoe ricamente, irmão Waldema)- Alves

Magalhães, nesta noite, em nome da Primeira Igreja Batista no Cruzeiro

Novo, que tenho a honra de pastorear, e em nome da Ordem dos Ffastores

Batistas do Distrito Federal. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Concedo a

palavra ao representante do Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Deputado Gim Argello, Sr. Flávio Braum Garcia.

SR. FLÁVIO BRAUM GARCIA - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão e Cidadão Honorário de Brasília, Deputado Jorge Cauihy; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília Waldemar Alves Magalhães; Exmo. Sr.

Deputado Wasny de Roure, autor do requerimento que prop iciou a

realização desta sessão; Sr. Grão-Mestre da Loja Maçônica de B

Cidadão Honorário de Brasília Khalil Chater; Sr. Presidente da Ore

asília e

em dos

Pastores do Distrito Federal, Pastor João Roberto Raimundo; Sr. Presidente

da Igreja Batista do Núcleo Bandeirante, Pastor Davi Lourenço da S

Secretário Gerai da Convenção Batista do Distrito Federal, Pastor

Putumujum Ribeiro; senhoras e senhores, aqui estou represen

Presidente da Câmara Legislativa, Deputado Gim Argello, que por

imperiosos de saúde na família, infelizmente, não pôde comparecer. Estas

são as palavras que S.Exa. gostaria de dizer, se aqui estivesse, em

homenagem ao nosso irmão Waldemar Alves Magalhães:
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"Sejam nossas primeiras palavras de agradecimento à

Loja do Distrito Federal, na pessoa insigne do irmão kalil Chate

Grande

, Grão-

Mestre da Grande Loja do Distrito Federal, e aos irmãos aqui presenles, pela

oportunidade de uma sessão tão agradável e emocionante. Sentimo nos em

família. Expresso, também, o meu especial carinho às cunhadas e spnhoras

que embelezam esta sessão.

Está de parabéns o Deputado Wasny de Roure pela òroposta

desse merecido título de Cidadão Brasiliense a um pioneiro que no§ inspira

fé, paz e esperança.

Irmão Waldemar, podemos imaginar, lá ao longe, c nosso

querido irmão com a primeira Igreja Batista de Brasília e a primoira loja

maçônica de Brasília instaladas e funcionando dentro de sua casa, do seu

lar. Imaginamos, também, o irmão com a sua Bíblia iluminando as nuniões

da igreja e, com a mesma Bíblia, orientando o início dos trabalhos da ioja

maçônica ali presente. A Bíblia e a fé, sempre presidindo a sua vida. Abrindo

o Livro Sagrado no Salmo 133 e Lendo: (0h, quão bom e quão suava é que

os irmãos viviam em união'. E rodeado de sua esposa e de seus filhas, que

são doze, como eram os apóstolos, enfrentando todas as agá rãs do

começo, do pioneirismo, das dificuldades do começar de uma epopéia, mas

ali firme e repetindo sempre as palavras de Filipenses, 4:13: 'Posso 4das as

coisas naquele que me fortalece'.

E dessa maneira, as vicissitudes e as dificuldades foraml sendo

vencidas com trabalho e fé. As atividades, muitas vezes inóspias, os

problemas crescendo e adquirindo formas mais complexas, nunca o
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desanimaram. Pelo contrário, mostraram um homem, que brandinc

fé, baseada nos ensinamentos da igreja e nos princípios da sublime

tornou-se um marco na criação e consolidação da Capital Brasília.

A cada nova dificuldade lá estava o irmão Waldemar, co

simplicidade denodada, dizendo: 'O Senhor é meu Pastor e n

faltará!1.

Irmão Waldemar, a sua luta durante tantos anos tornou-

das colunas basilares da construção e consolidação de Brasília. Es

vem depois de muitos anos de luta. No entanto, o reconhecim

Brasília ao seu trabalho e exemplo começou quando o irmão fundou

do seu lar, a Igreja Batista e a Loja Maçônica.

Levamos as nossas homenagens à sua família

acompanhou em sua luta e que tem um pedaço significativo desi

concedido ao pioneiro.

Irmão Waldemar, como diz o Livro dos livros: 'Sé fiel até

e dar-te-ei a coroa da vida1. Hoje, o irmão recebe esse título de

Honorário de Brasília, e temos a certeza de que o Grande Arqu

Universo lhe concederá, certamente, a coroa da vida eterna.

Deus o abençoe! Muito grato, Irmão Waldemar.

A todos meu muito obrigado."

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Con

palavra ao Cidadão Honorário de Brasília, Grão-Mestre do Grande

Sr. Khalil Chater.
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SR. KHALIL CHATER - Exmo. Sr. Presidente desta &

Cidadão Honorário de Brasília, meu amigo particular e da minha

Deputado Jorge Cauhy; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, meu

ídolo, Waldemar Alves Magalhães; Exmo. Sr. Deputado Wasny de

autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão,

admiramos e aplaudimos por sua atuação como Deputado Distrital

Secretário de Finanças do Distrito Federal; Exmo. Sr. Assessor Parle

neste ato representando o Presidente da Câmara Legislativa do

Federal, nosso querido Presidente, amigo e irmão, Deputado Gim

Flávio Braum Garcia; Exmo. Sr. Presidente da Ordem dos Past

Distrito Federal, Pastor João Roberto Raymundo; Exmo. Sr. Presid

Igreja Batista do Núcleo Bandeirante, Davi Lourenço da Silva; E>

Secretário Geral da Convenção Batista do Distrito Federal, Pastor

Putumujum Ribeiro; Exmo. Sr. Grão-Mestre Adjunto Edelcides Uno c

na sua pessoa saúdo todos os maçons presentes; querida cunhadí

do nosso Deputado Wasny de Roure, Sra. Madalene El Nakle de F

quem saudámos em nome de todas as senhoras presentes; sen

senhores, momentos como esses são difíceis de descrever, porque 1

temos palavras de agradecimento a dizer à Câmara Legislativa do

Federal, na pessoa do seu Presidente, por aceitar que esta sessê

realizada neste humilde local a Grande Loja Maçônica de Brasília.

O segundo agradecimento especial e carinhoso de ti

maçons da Grande Loja Maçônica de Brasília ao nosso querido D

Wasny de Roure pela iniciativa de homenagear o homem maço

v
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f

homem maçom porque, na maçonaria, todos nós ingressamos, abi

um ideal, mas a maioria de nós jamais conseguiu ter a qualidade |

chamado de maçom. Como disse o nobre Deputado, uma das fras

que definimos o maçom é exatamente uma dessas qualidades que

irmão Waldemar Magalhães sempre nos ensinou para que a pratk

Isso é muito importante para todos nós.

Ao homenagear o irmão Waldemar Magalhães i

homenageando o maçom número um de Brasília; estamos homens

toda a família maçônica do Distrito Federal e, por isso, a nossa gra

nosso agradecimento ao Deputado Wasny de Roure.

Deputado, pode acreditar que essa homenagem vai pés;

no seu currículo, porque está homenageando, também, um grande c

um grande homem que batalhou na vida pública com muito sacrifíci

dedicação e muito sangue. Ele fez de tudo para agradar a todo

proporcionar a todos melhores condições, atendimentos e mais c

Aos 86 anos de idade, quase não adquiriu riqueza material, mas cerl

tem uma riqueza muito grande e incalculável: a riqueza espiritual.

Este nosso mundo está precisando tanto dessa riqueza, p

o nosso interior jogue fora, de uma vez, o sentimento de ódio, de ign<

sentimentos que nenhum de nós deseja para este mundo.

Eu creio que todo ser humano é irmão de outro ser huma

qual for a sua crença, a sua nacionalidade; nós devemos viver como

como seres humanos, sabendo da nossa responsabilidade, dos

deveres e das nossas obrigações, mas o ser humano jamais pode s

v
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/

máquina movida pelo ódio ou pela ignorância. O mundo de h<

precisando tanto dessa riqueza espiritual, e o nosso homenageado d

um exemplo dessa riqueza.

Irmáo Waldemar, em nome de todos os maçons dí

Grande Loja Maçônica de Brasília - o irmão tem certeza disso - vo<

ídolo e um exemplo para todos eles. Desculpe-me por falar isso,

nossa intimidade, a nossa fraternidade, a nossa irmandade nos perm

Por isso, mais uma vez, em nome da Grande Loja Maç<

Brasília, queremos dar os parabéns ao irmão Waldemar e desejar a i

séculos de vida, porque desse gabarito de maçom, desse gab.

homem público, a nossa sociedade, a nossa cidade e a nossí

precisam.

Ao querido Presidente desta sessão, irmão Deputad<

Cauhy, agradecemos imensamente a sua presença neste recinto.

Meus irmãos, permitam-me, mais uma vez, agradecer

querido Deputado Wasny de Roure por essa iniciativa.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Con

palavra ao Presidente da Igreja Batista do Núcleo Bandeirant

Lourenço da Silva.

SR. DAVI LOURENÇO DA SILVA - Exmo. Sr. President

sessão solene e Cidadão Honorário de Brasília, Deputado Jorge Ca

Cidadão Honorário de Brasília Waldemar Alves Magalhães; Exmo. E

do requerimento que propiciou esta homenagem, Deputado We

v
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PresicenteRoure; Sr. Assessor Parlamentar, neste ato representando o

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello, Flávic

Garcia; Exmo. Sr. Gráo-Mestre da Loja Maçônica de Brasília e '

Honorário de Brasília, Khalil Chater; Sr. Presidente da Ordem dos

do Distrito Federal, Pastor Roberto Raymundo; Sr. Secretário G

Convenção Batista do Distrito Federal, Pastor Abimael Putumujum

Sr. Presidente da Igreja Batista do Núcleo Bandeirante, Past

Lourenço da Silva, familiares do irmão homenageado desta noite, s

e senhoras, a Bíblia, na Carta aos Romanos, Cap. 13;7, nos diz:

cada um o que lhe é devido, a quem tributo, tributo; a quem r

respeito; a quem honra, honra".

Estamos aqui para prestar honras ao irmão

Magalhães. Em nome da Igreja Batista do Núcleo Bandeirante,

agradecer a iniciativa do Deputado Wasny de Roure e a acolhida da

Legislativa à proposta de concessão desse merecido título de (

Honorário de Brasília a Waldemar Magalhães.

Somos gratos à Loja Maçônica por esta festividade,

acolhida que estamos recebendo neste momento. O Irmão

Magalhães pediu-me que eu desse uma palavra rápida sobre a sua t

de vida como membro de uma igreja batista, como um cristão evangél

A sua conversão deu-se no ano de 1948, na primeira

Batista de Goiânia, pastoreada na época pelo Missionário Americarjo

Neil. O seu batismo ocorreu no ano de 1950 pelo Pastor T. C.

do pioneiro da obra batista no Brasil. Trabalhou na cidade de Goiân
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V
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cooperador e membro ativo da primeira igreja batista de Goiânia. V

Brasília no início da construção da nova Capital, chegando aqui no d

janeiro de 1957. Veio assessorando o Pastor James Musgrave,

implantação do trabalho batista em Brasília.

Nós batistas brasilienses devemos muito ao irmão W

Magalhães, que, neste momento, é homenageado com este ti

merecido de Cidadão Honorário de Brasília. Foi ele quem tomou a i

de, na cidade livre, hoje Núcleo Bandeirante, conseguir um terrenc

construção do templo da Igreja Batista do Núcleo Bandeirante, c

primeira igreja batista de Brasília. Ele conseguiu um terreno para a

Convenção Batista do Distrito Federal e, interessado também na

Educação, resolveu conseguir um terreno para a construção da

Batista de Brasília.

Ele é um pioneiro, uma pessoa que tem uma folha de

prestados a Brasília e, particularmente, aos batistas de Brasília. Aqu<

falaram em nome da maçonaria falavam também de seu trabalh

pioneiro da maçonaria em Brasília.

Sou Pastor do Waldemar há um ano e meio. Estamo

todas as semanas. Tenho acompanhado sua vida, seus mome

enfermidade.

Estou aqui, nesta noite, para agradecer, em nome d

Batista do Núcleo Bandeirante, a qual tenho o prazer de pastore

alegria de ser o Pastor do irmão Waldemar. Estamos aqui para agn

Deus por sua vida e pedir que as bênçãos de Deus continuen

v
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derramadas sobre sua vida. Nossa gratidão sincera a todos por

importante, por esta homenagem merecida a Waldemar Magalhães.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Convid

Mário, maçom, que representa um grupo de idosos do Núcleo Bane

para tocar na gaita o "Hino dos Idosos" e "Saudade do Matão".

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Sol

Cerimonial que proceda à leitura dos nomes dos convidados:

SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - (Leitura de nomes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Cor

palavra ao mais novo Cidadão Honorário de Brasília, nosso homei

desta noite, nosso querido Waldemar Alves de Magalhães.

SR. WALDEMAR ALVES DE MAGALHÃES - Quero .

meu pronunciamento dizendo que estou aqui porque o grande arqi

universo, Deus, permitiu que este evento fosse realizado. É por i

estou aqui. Creio que todas as pessoas aqui presentes -

evangélicos, pastores e demais - crêem em Deus. Mas, se por

alguém ainda tem dúvidas sobre Deus, faço uma recomendaçãí

Bíblia, no Livro de Isaías, Cap. 55, verso 6 "buscai ao Senhor enq

pode achar, invocai-O enquanto está perto".

Hoje o Senhor está aqui. Quem tem dúvida disso, faça ur

de consciência ou um exame sobre a Bíblia, porque esse é o caminh

v

RAF 1 C AS tf
N

\0

25
^

•-•

iste ato

o o Sr.

leirante,

cito ao

cedo a

lageado

;omeçar

jiteto do

sso que

naçons,

ventura,

>: leia a

janto se

n exame

0.



J^^à 3Q SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA k,^-rAr TA^I H/-
^W~éí^ DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO N OTAS TA Q U 1 C

. g^^^c^u SETOR DE TAQUIGRAFIA

Dota Horário nício Sessão / Reunião Qua

26 /IO/ 011 20h40min SOLENE
v

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

s

Agora vou começar meus agradecimentos. Hoje, para m

de agradecimentos e não há outra coisa que eu possa fazer.

Vou começar pelo sereníssimo Grão-Mestre Klalil Chat

querido grão-mestre e realmente um mestre, por esse templo que fo

disposição da Gamara para realização desta homenagem. Agra

pessoas presentes. Agradeço ao pessoal da minha Loja, 0 Celinho -

se ele está presente. Muito obrigado, irmão Celinho. Agradeço aos

da minha Loja aqui presentes; agradeço aos irmãos do Grande

agradeço aos pastores, ao Presidente da Convenção, ao Presid

Ordem dos Pastores, além de outros que não tenho condições de

momento. Agradeço ao pastor da minha igreja, Sr. Davi Lourenço.

esses o meu muito obrigado.

Senhoras, senhores e crianças, todos os que estão aqu

muito obrigado, porque esta cerimônia está sendo realizada por c

presença de vocês aqui.

Tenho mais alguns agradecimentos a fazer: à pessoa c

ao meu lado, Deputado Jorge Cauhy, meu companheiro de luta nc

Bandeirante há muitos anos, inclusive, realizamos muitas obras junte

referida cidade. Ao Deputado, o meu muito obrigado.

Tenho uma história para contar sobre outro Deputado. >

de Roure, para mim, tem um sentido todo especial, pois a nossa

ultrapassa meio século. Para os irmãos aqui presentes, principalrr

maçons, digo que o primeiro banquete realizado no Núcleo Bandei

v
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preparado pela nossa querida irmã Madalena aqui presente, mãe d

Deputado Wasny de Roure. Isso é um pouco de história.

Para dar continuidade à história, vou falar o seguinte

pudesse pegar uma tesoura e partir este certificado em pedacinh

entregar a cada um que está aqui, eu faria, porque ele não p

somente a mim e, sim, a todos os presentes. Mas isso não poss

porque hoje não é como bodas de casamento quando cortamos a gra

noivo em pedaços. Essa é a razão por que eu não posso dividi-lo.

Continuando a história, há um provérbio que não é árabe

Rei Salomão, mas é bem brasileiro e verdadeiro, que diz o s

"Sozinho eu não sou ninguém, mas, se eu tiver vocês ao meu 1

recebo os desafios e vou muito além em vida". (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Cabe

agora, as considerações finais

Sr. Waldemar Alves Magalhães, nosso mais novo i

Honorário de Brasília; Exmo. Sr. Deputado Wasny de Roure, a

requerimento que propiciou a realização desta sessão solene - V.EXÍ

é meu sobrinho, portanto, não pode mais brigar comigo na

Legislativa porque eu posso puxar sua orelha; V.Exa. é uma

belíssima, sempre o considerei como um dos Deputados mais inte

da Casa. Estamos desde o primeiro mandato trabalhando juntos e te

carinho e uma consideração muito grande por S.Exa.; Sr. Flávio

Garcia, assessor Parlamentar, neste ato, representando o Presid

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello; Grãc

v-
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da Loja Maçônica de Brasília, Cidadão Honorário de Brasília, o

amigo e companheiro Carlinhos Chatter - como ele disse: somos

muito familiarizados, porque somos descendentes de árabes, m

somos daquela turma de lá, não. Saúdo o Sr. Presidente, da Ord

Pastores do Distrito Federal, João Roberto Raimundo; o Presidente d

Batista do Núcleo Bandeirante, Pastor Davi Lourenço da Silva

Secretário-Geral da Convenção Batista do Distrito Federal, Pastor t

Ribeiro.

Deputado Wasny de Roure, S.Exa. já falou da família, do

Eu quero falar dos netos: Priscila Magalhães de Oliveira, £

Magalhães de Oliveira, Claudia Regina M. Magalhães, F

Mascarenhas Magalhães, Marcielo Yuri R. Magalhães, Glaucia E

Magalhães, Erica Eliza Magalhães, Gabriela Barros Magalhães,

Barros Magalhães, Ederson Henrique Gallo, Susane Cristina Gallo,

Etieni Gallo, Janaina Barros Magalhães; a nora, Clarice Masc

Magalhães e os genros Gledir Nicolau de Oliveira e Anderson Alber

Nossas saudações a todos.

Quero também saudar os nossos irmãos maçônicoí

grande satisfação pela presença dos mestres, das minhas cunhac

meus sobrinhos e também saúdo a todos os evangélicos presentes

tenho grande estima. Saúdo também as senhoras e os senhores.

Brasil coração do mundo, pátria do Evangelho, foi dete

pelo Cristo. Era preciso tirar do Rio de Janeiro, o centro do cor

mundo, a pátria do Evangelho.

v
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0 Presidente Juscelino Kubitschek teve, aqui na Terra, a

de transferir do Rio de Janeiro para o Planalto Central a Capital fede
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missão

ral. E o

fez muito bem. Criou Brasília. Estamos aqui desde os primeiros dias,

cheguei aqui em 1960. Passamos a morar no Núcleo Bandeirante que era o

canteiro de obras. Táo logo Brasília foi construída o Núcleo Bandeirante

tinha de desaparecer porque era somente um canteiro de obras, mas

lutamos muito para fixação daquela cidade. Eu, o Waldemar, Gare a Neto,

Breno da Silveira e outros companheiros, também abnegados, lutamos

bastante e conseguimos a fixação do Núcleo Bandeirante.

A alegria contagiante de quando era uma cidade livre havia

porque para o Núcleo Bandeirante veio gente de todos os estados d) Brasil.

Em cada restaurante e em todos os setores do Núcleo Bandeiran e havia

representante de cada estado brasileiro com várias comidas típicas, o que

era uma alegria constante, não se ouvia falar em falta de dinheiro, e(n greve

e em nada que contaminasse a mente das pessoas.

Conheci o Waldemar e passamos a trabalhar juntos. Ffundei a

Associação Comercial do Núcleo Bandeirante e fui líder conr

Trabalhamos juntos muito tempo nessa associação. Temos uma

estima por essa criatura belíssima à qual o Núcleo Bandeirante deve

Waldemar, um dia todos nós temos que partir, você, um dia, irá

partir também e o dia que você partir, temos obrigação de col

monumento em sua homenagem na Praça do Núcleo Bandeirante,

Padre Roque. Isso é um compromisso que a sociedade do

Bandeirante deve fazer por você e eu tomarei a frente desse

unitário,

grande

muito.

)car um

a Praça
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Temos também gratidão pelo exemplo de pai que você foi, de esp

filho, de neto, de sogro, de tudo.

Estamos felizes e não poderíamos deixar de agradece

grande amigo e companheiro, Deputado Wasny de Roure, que foi o

requerimento de realização desta homenagem. Deputado Wasny de

parabenizo-o e continue sendo essa pessoa belíssima de sempre.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Antes do encerramen

sessão, eu gostaria de lembrar a todos que amanhã o Sr. Walde

completar oitenta e seis anos de idade. Dia 27 de outubro é o aniver

Sr. Waldemar. Então, esta cerimônia é um momento singular em sua

PRESIDENTE (DEPUTADO JORGE CAUHY) - Parabén!

Waldemar que amanhã completa mais um aniversário e recebeu o p

hoje, o título de Cidadão Honorário de Brasília, que é um dos títul

honrosos que Brasília pode oferecer. Essa honraria é somente para

que trabalharam e lutaram por Brasília.

Convido a todos a ouvirmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

Está encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 22h14min.)
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